



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧАЛНИК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

РАТНОЕ МАСТЕРСТВО ПРОВЕРЯТ ПОЛИГОНЫ СОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВА

В Вооружённых Силах РФ продолжается зимний период обучения войск (сил). В войсках военных округов на многочисленных полигонах проводятся тренировки личного состава, в соответствии с программами боевой учёбы совершенствуется ратное мастерство в ходе стрельб и в динамике учений. В числе приоритетов боевой и оперативной подготовки - освоение современного оружия, а также новых форм и способов действий войск.

В рамках подготовки к стратегическому командно-штабному учению «Восток-2022» в середине января в войсках Восточного военного округа началась внезапная проверка боевой готовности, в ходе которой подразделения и воинские части ВВО выполняют комплекс мероприятий по приведению в высшие степени боевой готовности с выходом в районы соединения.

Ряд соединений и воинских частей ВВО для выполнения учебно-боевых задач совершили комбинированные марши на незнакомые полигоны, терitorиально расположенные на значительном удалении от пунктов постоянной дислокации.

Комбинированное передвижение представляет собой перемещение войск из одного района в другой, при котором сочетаются разные способы передвижения - на автомобильном и железнодорожном транспорте, а также посредством привлечения авиации. При этом войска максимально используют положительные стороны каждого вида транспорта.

Проведённые в рамках проверки мероприятия позволяют

оценить готовность войск ВВО к выполнению задач по предназначению после перегруппировки и перемещения на большие расстояния по территории РФ. Особое внимание уделяется оценке возможностей транспортной инфраструктуры в различных регионах страны по обеспечению перевозки войск в установленные сроки, в том числе с учётом погрузки и разгрузки техники и подразделений.

На всех этапах проверки уделяется особое внимание обеспечению сохранности оружия и боеприпасов, строгому соблюдению требований безопасности, исключению случаев нанесения ущерба государственной собственности, недопущения отрицательного воздействия на природную среду.

В назначенных районах формированием ВВО предстоит отработать широкий спектр задач по организации всестороннего обеспечения и выполнить контрольные и зачётные упражнения по предметам боевой подготовки в ходе предстоящего российско-белорусского учения «Союзная решимость-2022».

5



СПЛАВ НАУКИ, ТЕХНИКИ И ОТВАГИ

Максим БАСНИН

21 января свой профессиональный праздник отмечают работники и военнослужащие инженерных войск России. Чем занимаются военные инженеры Восточного военного округа в течение года, какие новинки вооружения используют - об этом в материале корреспондента «СН».

День инженерных войск в России привязан к конкретному историческому событию. 21 января 1701 года Пётр I велел открыть школу Пушкарского приказа. Считается, что именно с этого учебного заведения началось всё инженерно-техническое образование в стране.

В настоящее время к задачам специалистов инженерных войск относятся: инженерная разведка противника, местности и объектов; введение окопов, траншей; устройство полевых сооружений для размещения войск; разминирование местности и объектов; добыча и очистка воды в полевых условиях. Также среди задач - маскировка ключевых объектов или, наоборот, создание иллюзии присутствия военной техники.

Помимо этого, инженерные войска выполняют ряд важных общественно значимых задач: очищают местность от взрывоопасных предметов, участвуют в ликвидации последствий техногенных аварий и катастроф, не допускают разрушение мостов и гидротехнических сооружений во время ледохода.

В минувшем году таких задач у инженеров ВВО было как никогда много. В марте военнослужащие инженерного подразделения общевойскового объединения ВВО совершили подрывы льда на реке Арееньевке в Яковлевском районе Приморского края. Они раскололи шесть ледовых затворов выше и ниже по течению реки на расстоянии до 700 метров от моста, который связывает ряд населённых пунктов с районным административным центром.

К слову, для того чтобы совершать подрывы льда правильно, военнослужащим необходимо регулярно тренироваться. Так, в общеизвестной армии, дислоцированной в Приморском и Хабаровском краях, противопаводковые группы загодя изучали порядок закладки тротиловых шашек, методику расчёта зарядов для предотвращения ледовых затворов для защиты гидросооружений, а также особенности взрывных работ на водоёмах.

4

ПЕРВОЕ РЕАЛЬНОЕ ПРИМЕНЕНИЕ СИЛ ОДКБ БЫЛО ЭФФЕКТИВНЫМ



★ Мария ТОМИЛЕНКО

Результаты миротворческой операции ОДКБ в Республике Казахстан, а также вопросы обеспечения региональной безопасности и совершенствования механизмов оперативного реагирования на возникающие угрозы были обсуждены в ходе рабочей встречи Президента России Владимира Путина с министром обороны РФ генералом армии Сергеем Шойгу, которая состоялась в Москве.

Докладывая главе Российской Федерации о ходе операции ОДКБ в Казахстане, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что в соответствии с решением Совета коллективой безопасности, по решению президентов и представителей правительства, глав государств - членов ОДКБ немедленно было начато планирование и осуществление операции по созданию и переброске действовавших миротворческих

сил ОДКБ. Генеральный штаб в постоянном контакте с коллегами. Был организован воздушный мост, в котором было задействовано более восьмидесяти воздушных судов военно-транспортной авиации, так как надо было перебросить миротворческие силы всех стран - членов ОДКБ: это и Белоруссия, и Армения, и Киргизия, и Таджикистан, и, безусловно, Казахстан.

Сергей Шойгу подчеркнул, что было ранее отработано на учениях, - это движение передовой группы, высадка первого эшелона, взятие под контроль инфраструктуры, которая позволит наладить тот самый мост и ту самую работу.

По словам главы военного ведомства, в самые короткие сроки была осуществлена переброска всех сил. Миротворцы приняли под охрану 14 объектов, на сегодняшний день представляющих, естественно, особую важность. Это объекты связи, энергетики, объекты, которые отвечают за жизнедеятельность и дееспособность государства. «В том числе и по прослужбам руководства Казахстана, и по вашему поручению взяли под охрану ещё ряд объектов, которые также представляют серьёзную угрозу в слу-

чае их захвата террористами», - подчеркнул Сергей Шойгу.

Было также наложено устойчивое управление, создан штаб. На месте командует силами определённый заранее руководитель - это командующий Воздушно-десантными войсками генерал-полковник Сердюков. Он сразу же приступил к работе. Отработали всё, сказал далее министр обороны РФ, что было ранее отработано на учениях, - это движение передовой группы, высадка первого эшелона, взятие под контроль инфраструктуры, которая позволяет наладить тот самый мост и ту самую работу.

«Сегодня провели Совет министров обороны стран - членов ОДКБ, на котором заслушали итоги и приняли решение по подготовленному плану по передаче объектов уже под охрану и обеспечение безопасности силовыми структурами Казахстана, чего раньше сделать было невозможно, так как в первые дни задача стояла как раз другая - высвободить их от охраны этих объек-

тов. За счёт такого темпа операции удалось в первые же дни высвободить порядка 1600 сотрудников силовых структур Казахстана, которые активно включились в работу по борьбе с бандитами, которые принесли этот хаос в республику», - отметил далее Сергей Шойгу. И добавил, что на сегодняшний день управление устойчивое, работа продолжается в полном взаимодействии. Утверждено решение о поэтапном выводе и передаче объектов под охрану Казахстану.

«Начинаем вывод сегодня. Завтра 14 бортами выводим все силы наших коллег - Армении, Таджикистана, Белоруссии. Киргизские коллеги выходят - с учётом того, что они рядом, - своим ходом. Далее в течение пяти дней по мере передачи объектов будет осуществляться вывод и оставшихся миротворческих сил. Планируем завершить всю работу 19-го числа», - подытожил свой доклад министр обороны РФ.

В свою очередь, Президент России подчеркнул, что миротворческие силы ОДКБ сыграли очень важную роль в стабилизации ситуации в Казахстане, нашего близкого партнёра, союзника. Это оценка самого президента Казахстана Касым-Жомарта Кемелевича Токаева.

Миротворцам удалось, сказал далее глава Российской Федерации, взять под охрану все жизненно важные объекты, объекты инфраструктуры, высвободить значительное количество военнослужащих, сил правопорядка для проведения специальных операций внутри страны. «Разумеется, что - я уже об этом говорил - те люди, которые выступали за снижение цен на энергоносители, и те, которые с оружием в руках по несколько суток вели боевые действия с вооружёнными силами, окружали в местах дислокации, - это совсем разные люди и у них разные цели», - заявил Владимир Путин.

2

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ «ЦАРИЦЫ ПОЛЕЙ»

★ Виктор ХУДОЛЕЕВ

- Олег Леонидович, увеличилась ли по сравнению с 2020 годом интенсивность боевой подготовки войск в 2021 году? Сколько и какого масштаба учений проведено с единениями и воинскими частями Сухопутных войск?

- Итоговым мероприятием боевой подготовки в 2021 году стало совместное стратегическое учение «Запад-2021», в ходе которого основное внимание уделялось вопросам управления войсками и силами, применения новых приёмов и способов их дей-

ствий, подготовки соединений и воинских частей - подразделений, тактических групп, сил и средств - к выполнению боевых и специальных задач.

В прошлом году особенностью подготовки соединений, воинских частей и подразделений, тактических групп, сил и средств - к выполнению боевых и специальных задач.

В целом за 2021 год проведено более 800 учений различного уровня.

При этом качество подготовки соединений и воинских частей Сухопутных войск возросло на порядок, что подтверждает количество мероприятий, оценённых на «хорошо» и «отлично».

3



Генерал армии
Олег Салников

АРМИЯ ПОМОГАЕТ БОРТЬСЯ СО СТИХИЕЙ

★ Александр ПИНЧУК

Обильные снегопады в некоторых регионах страны парализовали работу общественного транспорта, объектов социальной инфраструктуры и аэропортов. Вооружённые Силы не остались в стороне и пришли на помощь коммунальным службам регионов, выполняя конкретные задачи по расчистке от снега тех или иных объектов.

На Сахалине для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного характера сформированы девять сноубных отрядов от воинских

частей Восточного военного округа. Военнослужащие с использованием специализированной техники заняты уборкой снега на Сахалине.

Решение о выделении личного состава и оказании помощи коммунальным службам в ликвидации последствий мощного снежного циклона принял командующий войсками округа генерал-полковник Александр Чайко по просьбе губернатора Сахалинской области.

- В целях ликвидации последствий стихийных осадков, обрушившихся на Сахалинскую область, по просьбе губернатора к командованию армейско-

го корпуса выделены более 950 военнослужащих. Они расчищают проходы на территориях, прилегающих к социально значимым объектам.

Это поликлиники, больницы, продовольственные магазины, а также детские сады и школы, - рассказал заместитель командира армейского корпуса ВВО по МТО полковник Владислав Парфенчик.

В Южно-Сахалинске военнослужащие очищают от снега аэропорт Хомутово, территории пяти детских садов, общеобразовательной школы, амбулатории, магазинов и библиотеки, а также придомовых территорий.

- По просьбе департамента образования и администрации города Южно-Сахалинска нам помогают в расчистке территории военнослужащие танкового батальона в количестве 50 человек, за что им огромное спасибо, потому что снега много и своими силами мы бы не справились, а детский сад к понедельнику должен быть готов к приёму детей, - сказал заместитель заведующего детским садом «Карусель» Константин Николенок.

На момент подготовки материала к печати сводными отрядами ВВО очищено от снега более 7 тысяч квадратных метров городской территории.

9

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48